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Enunciado

Implemente, em linguagem C, o Método de Newton e um Método do Ponto Fixo para encontrar uma
raiz de um polinômio P (x) = ao + a1x + a2x

2 + ... + anx
n, de grau n ≤ 50, com an 6= 0, a partir de um

ponto inicial x0 e com precisão ε > 0.
Seu programa deve ler os dados do teclado, que serão inseridos da seguinte forma:

n
a0 a1 ... an
x0
ε

O caracter aqui representa um espaço em branco.
Seu programa deve calcular primeiro a raiz utilizando o Método de Newton. Ele deve imprimir uma

solução se o erro relativo ou o erro absoluto forem menores do que ε. O número máximo de iterações
permitido é 15. Caso este número seja atingido, deve ser impresso o último ponto calculado e a mensagem
“maximo de iteracoes”. Caso não seja posśıvel calcular uma raiz, o programa deverá imprimir a mensagem
“erro”.

Depois de executado o Método de Newton, seu programa deve executar o Método do Ponto Fixo para

encontrar uma raiz de P (x). A função de ponto fixo a ser usada deve ser g(x) = −ao−a1x−a2x2−...−an−1xn−1

anxn−1 .
Note que, de fato, se x̄ = g(x̄), para algum x̄, temos que P (x̄) = 0. Novamente, seu programa deve imprimir
uma solução se o erro relativo ou o erro absoluto forem menores do que ε. O número máximo de iterações
permitido é 15. Caso este número seja atingido, deve ser impresso o último ponto calculado e a mensagem
“maximo de iteracoes”. Caso não seja posśıvel calcular uma raiz, o programa deverá imprimir a mensagem
“erro”.

Todas as variáveis reais do seu programa devem ser declaradas como double. A solução deve ser impressa
com 4 casas decimais. Quando for necessário fazer uma verificação do tipo x == 0, esta deve ser trocada
por fabs(x) < 1.0e-10.



Exemplos

Considere o polinômio P (x) = x2 − 2x− 3.

• Para procurar uma raiz a partir do ponto 2, com ε = 10−5, a entrada deve ser

2

-3 -2 1

2

1.0e-5

A sáıda será

3.0000

3.0000

• Para procurar uma raiz a partir do ponto 0, com ε = 10−5, a entrada deve ser

2

-3 -2 1

0

1.0e-5

A sáıda será

-1.0000

erro

• Para procurar uma raiz a partir do ponto 1, com ε = 10−5, a entrada deve ser

2

-3 -2 1

1

1.0e-5

A sáıda será

erro

3.0000

• Para procurar uma raiz a partir do ponto 100, com ε = 10−8, a entrada deve ser

2

-3 -2 1

100

1.0e-8

A sáıda será

3.0000

maximo de iteracoes

3.0000

2


